

О номере журнала
Difu – Berichte (Das magazin des Difu)
№1 – 2024

*Перевод с немецкого: Руководитель научного направления ИПРЭ
РАН, д.э.н., проф. Сергей Валентинович Кузнецов.*

Позиция Дипл.-геогр. Анне Кляйн-Хитпасс (Anne Klein-Hitpass)

Тишина вместо необходимой модернизации закона об уличном транспорте

Реформа закона об уличном транспорте лежит на точке замерзания и блокирует тем самым возможности действий коммун по проведению ориентированных на будущее мероприятий, необходимых для изменений в транспорте на местах. Изменения, принятые бундестагом осенью прошлого года, не смогли набрать в бундестаге большинства, хотя проект предварительно прошел поддержку всех министров транспорта земель, независимо от партийной принадлежности. С тех пор все застопорилось. Модернизация закона дала бы коммунальным органам существенные новации в улучшении управления транспортом в городах и поселениях. Именно в те времена, когда есть финансовые ограничения, большая свобода в принятии решений, которая практически ничего не стоит, могла бы помочь необходимой трансформации транспорта.

Исследования и публикации

Обучение – эффективный ключ для успешного соответствия климату?

Д-р Эльке Бойярра-Беккер (Elke Wojarra-Becker)

В совместном исследовании Difu на примере коммунальной сети изучалось, как можно расширить закрепление процессов обучения и обмена практиками соответствия климату. Целью проекта было изучение возможностей, границ и требований к организации такой сетевой работы.

Расширение сети энергообеспечения на местах: коммуны – важные мосты диалога.

Д-р обществ.-полит. наук Штефани Бок (Stephanie Bock)

Д-р Беттина Райманн (Bettina Reimann)

В коммунах происходит изменение в системе энергоснабжения. Как эта роль отражается и реализуется в участии общественности и какие возможности действий она имеет, отражена в актуальной публикации Difu. Роль коммун как мостов для диалога проявляется между национальным планированием и локальным протестом. Их участие – в постановке релевантных задач для федерального центра, федерального агентства сетей, земель и округов.

Опрос: актуальные требования к работе управлений по делам молодежи.

Д-р Беате Холльбах-Грёмиг (Beate Hollbach-Grömig)
Дипл.-соц. Кестрин Ландуа (Kestrin Landua)

Difu опросил около 600 управлений по делам молодежи при поддержке федерального министерства по делам семьи, пожилых, женщин и молодежи Германии о требованиях к их ежедневной работе, о значении социально ориентированных действиях на местах, а также об успехах и потребностях в поддержке.

Справедливость в отношении окружающей среды в программе «Социальное сотрудничество»

Дипл.-инж. Криста Бёме (Christa Böhme)
Д-р Томас Франке (Thomas Franke)

Ситуация с окружающей средой во многих областях программы поддержки городского строительства «Социальное сотрудничество» не очень хороша. Что могут сделать коммуны, чтобы в большей степени позаботиться в этих разделах об окружающей среде и связанным с ней качеством жизни? Предлагаются видеоматериалы и итоговый доклад.

Современная история города: городской округ, полиция и безопасность в фокусе.

Проф. Д-р Кристоф Бернхардт (Christoph Bernhardt)

Выпуск 2/2023 журнала «Modernen Stadtgeschichte (MSG)» посвящен исторической и одновременно высокоактуальной теме: «Городской округ: полиция и безопасность в урбанизированных пространствах». Приводятся выдержки некоторых авторов на заявленную тему.

Проявляются новые удары климата: шаг за шагом к большой защите

Дипл.-географ. Бьёрн Вебер (Björn Weber)

Как получить тепло от сточной воды? Как способствовать установкам солнечных батарей на балконах? Как могут работать без энергии очистные сооружения? В центре этой темы стоят советы, к которым обращаются коммуны при реализации мероприятий по защите климата.

Раздел: Новые проекты

Представлены 8 проектов, реализуемых коммунами (городами) Германии и один коммунами Ганы.

Раздел: Мероприятия

Представлены семь форумов, семинаров, дискуссионных площадок организованных и проведенных с участием Difu в 2023 году.